
市町村 関係機関

子ども子育
て支援室

振興局
保健所

児童相談所 教育委員会 警察本部 市町村

県医師会
県歯科医師会
県看護協会
助産師会

機関数 1　機関 9　機関 ３　機関 １　機関 １機関(16署) 33　機関 ４　機関

①　児童虐待防止ハンドブックの改定と活用周知 0 0 4 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0
改訂が古い「児童虐待防止ハンドブック」ではな
く、「要保護児童対策地域協議会運営マニュア
ル」の活用が進んでいる。

②　児童虐待防止リーフレットの作成・配布 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

③　県民等への虐待防止講座及び日常的な啓発活動の実施 6 30 42 36 85.7% 36 85.7% 36 85.7% 31 73.8% 35 83.3%

④　オレンジリボン・キャンペーン（児童虐待防止の普及啓発）の実施 1 9 3 33 46 46 100.0% 46 100.0% 46 100.0% 46 100.0% 46 100.0%

⑤　マスメディアやインターネットを活用した周知・啓発活動 1 5 32 43 38 88.4% 41 95.3% 37 86.0% 38 88.4% 36 83.7%

⑥　児童に対する人権教育の実施 1 31 34 32 94.1% 32 94.1% 31 91.2% 31 91.2% 32 94.1%

⑦　児童虐待の実態と要因把握 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

①　思春期健康教育等の実施 30 33 30 90.9% 30 90.9% 29 87.9% 30 90.9% 30 90.9%

②　中、高校生の乳児ふれあい体験の充実 25 33 25 75.8% 25 75.8% 26 78.8% 27 81.8% 26 78.8%

③　女性のための健康相談の充実 1 8 10 9 90.0% 10 100.0% 10 100.0% 10 100.0% 10 100.0%

④　総合的な相談支援機能の整備 30 33 30 90.9% 30 90.9% 27 81.8% 28 84.8% 25 75.8%

⑤　妊産婦・乳幼児健診未受診者対策の充実 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0%

⑥　両親・母親学級の充実 33 33 33 100.0% 24 72.7% 25 75.8% 26 78.8% 26 78.8%

⑦　父親の育児参加の促進 1 30 34 31 91.2% 31 91.2% 31 91.2% 30 88.2% 30 88.2%

⑧　母子保健指導者研修の実施 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%
健やか親子21全国大会の研修・セミナーに代
替

⑨　産後うつ病対策の充実 6 33 42 39 92.9% 42 100.0% 42 100.0% 42 100.0% 41 97.6%

⑩　乳児家庭全戸訪問事業の実施 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0%

⑪　養育支援訪問事業の充実 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 32 97.0%

⑫　岩手県周産期医療情報ネットワークシステムの推進 1 33 34 34 100.0% 34 100.0% 34 100.0% 34 100.0% 32 94.1%

①　子育て支援情報や相談機能の充実 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

②　地域子育て支援拠点事業の拡充 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 32 97.0%

③　子育てサークル、母親クラブ、ＮＰＯの育成・支援 3 25 42 28 66.7% 32 76.2% 33 78.6% 36 85.7% 36 85.7%

④　民生委員・児童委員等による地域見守り活動の充実 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 32 97.0% 31 93.9%

⑤　沿岸被災地におけるＮＰＯ等と連携したり見守り活動等の推進 1 10 15 11 73.3% 12 85.7% 13 92.9% 12 85.7% 11 78.6% 内陸市町村・機関による取組がない。

90.0% 60.3% 50.0% 100.0% - 90.9% - 647 591 91.3% 594 92.0% 589 91.2% 589 91.2% 581 89.9%

①　県民による早期発見と通告 - - - - - - - - - - -

②　民生委員・児童委員、主任児童委員、保健推進員等の連携及び対応力
の強化

3 31 42 34 81.0% 36 85.7% 36 85.7% 37 88.1% 37 88.1%
民生委員・児童委員の改選期となり、研修等の
実施ができなかった地域が見られた。

③　要支援家庭の早期把握と要保護児童対策地域協議会への登録 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 32 97.0%

④　防犯ボランティアとの連携 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

①　学校等関係者に対する研修等の充実、早期発見体制の確立 1 30 34 31 91.2% 31 91.2% 34 100.0% 31 91.2% 30 88.2%

②　医療関係者に対する研修等の充実、児童虐待通告への取組み強化 1 4 5 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0% 5 100.0%

③　保育所等の職員に対する研修等の充実 1 26 34 27 79.4% 27 79.4% 29 85.3% 27 79.4% 28 82.4%
他団体主催研修の案内に留まり、市町村単独で
の研修開催ができなかったところが見られた。

④　民間相談機関との連携の充実 3 3 3 100.0% 3 100.0% 2 66.7% 2 66.7% 3 100.0%

100.0% 33.3% 100.0% 100.0% 100.0% 90.9% 100.0% 152 134 88.2% 136 89.5% 140 92.1% 136 89.5% 136 89.5%

Ｒ１ H30

実施機関数
Ｂ

取組み率
Ｂ/Ａ

（1）地域における早期発見、見守り体
　　制の充実

（2）学校・医療機関・施設等における
　　早期発見

アクションⅡ　達成率

取組み率
Ｃ/Ａ

　
ア
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Ⅰ
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の
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生
を
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す
る

（1）周知と啓発

（2）母子保健活動の充実

（3）子育て家庭の支援の充実

アクションⅠ　達成率

取組み率
Ｂ/Ａ

実施機関数
Ｂ

取組み率
Ｂ/Ａ

実施機関数
Ｂ

取組み率
Ｂ/Ａ

実施機関数
Ｃ

児童虐待防止アクションプラン（2016～2020）　令和２年度実績報告
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県関係機関

対象
機関数
Ａ

Ｒ２ H29 H28

特記事項

※取組率が低調な理由
や評価できる点など

実施機関
数
Ｂ
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①　教育委員会との連携の強化 3 1 4 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

②　警察との連携の強化 3 1 4 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

③　司法機関との連携の強化 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

④　児童相談所の体制整備 1 1 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

①　要保護児童対策地域協議会の実効ある活動 32 33 32 97.0% 32 97.0% 33 100.0% 32 97.0% 33 100.0%

②　相談体制の充実と対応力の向上 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0%

③　虐待通告後48時間以内の対応による児童の安全確認の徹底 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 32 97.0% 32 97.0%

④　緊急対応体制の整備 33 33 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0% 33 100.0%

⑤　市町村職員研修の実施 1 3 4 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

⑥　要保護児童対策地域協議会への支援 9 3 12 12 100.0% 12 100.0% 12 100.0% 12 100.0% 12 100.0%

①　専門的な対応機能の充実 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

②　虐待通告後48時間以内の対応等児童の安全確認の徹底 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 2 66.7%

③　市町村との連携と後方支援の強化 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

④　24時間児童虐待相談対応の実施 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

⑤　所長、児童福祉司・児童心理司等の研修の受講 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

①　市町村児童家庭相談への支援 9 9 9 100.0% 9 100.0% 9 100.0% 9 100.0% 9 100.0%

②　主任児童委員等の活動への支援 2 9 2 22.2% 3 33.3% 5 55.6% 4 44.4% 5 55.6%
Ｒ1が民生委員・児童委員の改選期であったため
研修実施ができなかったもの。

①　児童養護施設等の機能の充実 8 8 100.0% 8 100.0% 8 100.0% 8 100.0% 8 100.0%

②　被措置児童等への虐待の防止 1 4 3 8 8 100.0% 9 69.2% 8 61.5% 8 61.5% 8 61.5%
児童福祉施設を所管していない振興局の取組が
ないため

③　児童養護施設等職員の研修の充実 1 3 4 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

④　里親制度の普及・啓発 1 7 3 13 11 84.6% 12 92.3% 11 84.6% 11 84.6% 10 76.9%

⑤　里親支援の充実 1 3 31 37 35 94.6% 35 94.6% 32 86.5% 27 87.1% 27 73.0%

⑥　岩手県家庭的養護推進計画の推進 1 3 4 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 4 100.0%

100.0% 68.9% 100.0% 100.0% 100.0% 98.2% - 267 255 95.5% 258 94.9% 248 91.2% 248 91.2% 248 91.2%

①　自立支援計画に基づく家族再統合の取組み 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

②　養育者（親）に対する支援プログラムの充実 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

①　施設退所後や里親委託解除後の支援 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

②　要保護児童対策地域協議会による支援 29 33 29 87.9% 29 87.9% 31 93.9% 24 82.8% 20 60.6%
施設入所児童の状況について、市町村の把握が
低調である。

③　自立・就労に向けた支援 3 3 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0%

- - 100.0% - - 87.9% - 45 41 91.1% 41 91.1% 43 95.6% 36 80.0% 32 71.1%

94.7% 61.5% 95.5% 100.0% 100.0% 92.1% 100.0% 1,111 1,021 91.9% 1,021 92.3% 1,020 91.5% 1,001 90.5% 989 89.4%

アクションⅢ　達成率
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（1）親子分離後の家族支援

（2）児童養護施設、里親等措置解除後
　　のアフターケアなどの充実

アクションⅣ　達成率

合　　　計　　達成率
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（１）機関連携及び体制設備

（２）市町村の相談機能と対応の充実

（３）児童相談所の相談機能と対応の充
実

（４）広域振興局の市町村支援の充実

（５）養護体制の充実
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